

## К юбилею профессора!

В июне 2025 года (13.06.1950г.) исполнилось 75 лет главному научно-сотруднику отдела продуктивного коневодства и верблюдоводства, доктору сельскохозяйственных наук, профессору, Заслуженному работнику высшей школы Российской Федерации, кавалеру ордена Дружбы - **Виктору Алексеевичу Захарову.**

Творческая научно-педагогическая деятельность юбиляра тесно связана с Рязанским сельскохозяйственным институтом им. профессора П.А. Костычева и Всесоюзным научно-исследовательским институтом коневодства. Истоки этого сотрудничества берут свое начало в 80-ые годы, когда под руководством члена-корреспондента ВАСХНИЛ В.Ф. Красоты была разработана «Долгосрочная программа селекционно-племенной работы со стадом чернопестрого скота опытного хозяйства ВНИИ коневодства Рязанской области на 1981- 1990 гг.» Внедрение результатов программы позволило репродуктору войти в число ведущих аграрных предприятий не только в Рязанской области, но и в стране. В основу программы вошли результаты научных исследований аспиранта В.А. Захарова (научный руководитель профессор В.М. Стародубцев), проведенных им в рамках диссертационного исследования, что способствовало высокой степени ее научности и практической значимости. Плодотворное сотрудничество науки и производства привело к значительному и быстрому увеличению молочной продуктивности коров стада Опытного конного завода с 4300 до 6000кг. молока при показателях жирности 3,96 процента.

Диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук В.А. Захаров успешно защитил в диссертационном совете при ВНИИ коневодства в 2000 году под научным руководством консультантов, докторов сельскохозяйственных наук- академика В.В. Калашникова и профессора Г.М. Туникова.

В центре внимания молодого доктора наук, проректора по научной работе и экономическим вопросам была подготовка специалистов и научных сотрудников. На зооинженерном факультете им создана кафедра «Коневодства и биотехнологий» (которую он возглавил), внедрена специализация выпускников по коневодству. Многие студенты производственную практику проходили в отделах и лабораториях ВНИИ коневодства, с последующим трудоустройством или учебой в аспирантуре по избранной, любимой ими специальности. В целях повышения качества подготовки зооинженеров в учхозе «Стенькино» ,по инициативе и личном участии профессора Захарова В.А., была качественно отремонтирована и подготовлена к эксплуатации конюшня. Приглашены для работы высокопрофессиональные тренеры, которых обеспечили жильем и достойной заработной платой. Для подготовки спортсменов в Прибалтике было закуплено три кобылы чистокровной верховой породы, во ВНИИ коневодства- четыре шетлендских пони, а так же два жеребца Советской тяжеловозной породы. Украшением коллекционного двора стал жеребец арабской породы- Темир (полубрат выдающегося Песняра ), которого приобрели в Хреновском конном заводе. За короткий срок студенты преобразили конно- спортивный уголок в учхозе до неузнаваемости и были очень благодарны и довольны своей работой.

Выездные защиты дипломных работ студентов проводились во ВНИИ коневодства с участием членов ГАК и ведущих ученых института, что способствовало более качественному отбору выпускников ВУЗа для учебы в аспирантуре, которая была открыта и доступна в РГАТУ и институте коневодства. Учениками Виктора Алексеевича являются мастера спорта: Лариса Борисова, Елена Варнавальская, Александр Марков, Александр Шемарыкин, Максим Матвиенко и ряд других сотрудников института.

Многие годы Виктор Алексеевич был членом двух диссертационных советов при РГАТУ и при ВНИИ коневодства. В настоящее время он является заместителем председателя диссертационного совета Д 006.018.01 при ВНИИ коневодства. Научная школа профессора В. А. Захарова включает двух докторов и восемь кандидатов наук.

Виктор Алексеевич был активным инициатором создания по Рязанской области «Аграрного научно- исследовательского университетского комплекса» в состав которого входили: РГАТУ, ВНИИ коневодства, НИИ пчеловодства, ВНИИМСХ, НИ-ИСХ, ООО «Авангард» Рязанского района и целый ряд других предприятий региона.

Под его непосредственным руководством успешно реализовывались совместные проекты с ведущими образовательными и научными организациями многих стран мира—Белоруссии, Франции, США и Польша.

-За большой вклад в укрепление экономики, развития социальной сферы и многолетний добросовестный труд 12 августа 1997 года удостоен Почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

-Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2006 года награжден орденом «Дружбы».

-За заслуги в области образования награжден знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (13.03.2000г.)

-За вклад в развитие агропромышленного комплекса России (приказ №35 от 19 мая 2010 года) награжден «Серебряной медалью» Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

-Награжден нагрудным знаком «Почетный работник университета» приказ 318-1 от 22.05.2014г. № 25

-Нагрудный знак Совета ВВЦ «Участник ВВЦ» постановление от 14.11.2005г. №32 (п. 1), удостоверение №333 г. Москва

*Сердечно поздравляем нашего коллегу с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, новых творческих свершений, оптимизма и долгих лет жизни!*

